石狮市总医院

# 见义勇为"守护海岸景区



"五一"假日期间,石狮的滨 海旅游成了不少游客的目的地。 记者从石狮市公安局获悉,常年 来,在海岸景区涌现不少的"见义 勇为"行为。

#### 海鲜馆老板 飞奔"下海救人"

"当时,我正在收拾海鲜馆, 听到呼叫声赶紧跑过去。"任利明

说,4月25日上午7时许,他顾不 及带上救援装备就立马往沙滩上 跑过去。"远远的,我看到那名女 孩已经被海水淹没到脖子。"任利 明往海水里跑去,不过海水里的 海蛎壳很多,刚踩一脚就被扎到 了,忍着剧烈的疼痛他往溺水者 的方向游过去。幸好当时是平潮 期,不一会儿他就赶到溺水者身 边,将溺水者拖拽上岸,成功解 救。上岸后,任利明的大腿被海 蛎壳划到渗出血,脚底板伤得更 重,拖鞋上都是血迹……

上述的惊险场景,任利明经 历了上百次,仅今年来他有印象 的就十几次。任利明是河南武陟

县人,今年46岁,自1996年来石 狮就在黄金海岸景区经营餐饮生 意。平日里,遇上涨潮时,他总会 抽空到沙滩上看看,劝导游客远 离海边礁石。

任利明长期在海边生活工 作,水性较好,并且还取得了认证 潜水员教练资格。值得一提的 是,由于长期义务从事海边救援 工作并且成功解救多名溺水人 员,任利明先后荣获泉州市见义 勇为模范、石狮市见义勇为先进 个人等荣誉。

> 警民联合救援 守护海岸景区

仅存"立足之地"

本报讯 5月8日凌晨0时,

永宁黄金海岸一带大雨倾盆,潮

水满潮。永宁派出所接到19岁男

子小曾被困海上礁石的报警电话

后,民警邓航毅、石狮消防、海警

石狮安迅应急救援队任利明、泉

州安捷海岸救援中心高燕吞等救

援人员相继赶到黄金海岸展开搜

浯沙一带寻找小曾的下落,可惜都

搜救人员在黄金海岸洛伽寺、

救工作。

19岁小伙凌晨被困礁石求助

早在2021年年初,石狮市公 安局永宁边防派出所(现永宁海 防派出所)与石狮市安迅潜水救 援队,共同在石狮市黄金海岸设

立警民联合紧急救援工作站。据 悉,这也是福建省首个警民联合 救援工作站。 救援工作站选定设在黄金海

岸景区,主要考虑到每年数以万计 的中外游客涌向黄金海岸景区游 玩,群众溺水、遇险、求助等警情也 日益增多。救援工作站成立后,永 宁海防所与安迅潜水救援队建立 联勤协作机制,制定应急救援预 案,定期开展联合演练,建立起-套完善的"海边救援"体系。

找不到人。经过多次电话联系,最

终确认小曾被困在橘若民宿附近离

无法靠近事发现场,给救援带来

了很大的难度。在救援灯光的照

明下,救援人员发现礁石仅剩下

"立足之地",时间再拖延下去,潮

水会淹没礁石,小曾害怕到整个

人都在发抖。为了抓住最佳的救

援机会,熟悉海况的任利明、高燕

雨水夹杂着海浪,导致船舶

岸约30米的一处礁石上。

#### 城市为见义勇为行为 "撑腰"

创城进行时

石狮市公安局已全方位建立 完善"石狮市见义勇为人员奖励和 保护工作委员会""石狮市见义勇 为协会""见义勇为工作站""见义 勇为工作室"的工作体系,并加大 "人、财、物"配备保障,健全工作机 制,形成"四位一体"的工作格局。

石狮市见义勇为协会鼓励广大市 民在日常生活中善于发现见义勇为行 为,善待见义勇为英雄,积极营造"人人 崇尚见义勇为,人人支持见义勇为,人 人敢于见义勇为"的良好社会风尚。

(记者 杨德华 通讯员 许冰冰)

吞在做好安全保障的情况下,扶

着救生绳索,游过暗礁区域,"开

辟"出一条30米长的海上救援"通

道"。在为小曾穿戴好救生衣、绑

好救生绳后,再一路护送小曾回

到安全地带。经过20分钟的救

生矛盾,就离家到海边散心,结果

据了解,小曾当天与家人发

(记者 洪亚男)

援,小曾成功获救,没有受伤。

#### 公共卫生临床中心揭牌

本报讯 近日,公共卫生临床中心在石狮市总 医院揭牌。石狮市卫健局、市总医院、中医院、妇幼 保健院主要领导及相关工作人员参加,福建医科大 学公共卫生学院副院长何斐教授莅临指导。

根据中办、国办《关于进一步完善医疗卫生服 务体系的意见》文件精神,石狮市总医院盘活现有 感染性疾病楼资源,升级感染性疾病科功能,增设 公共卫生临床中心,用于整合教学科研资源,立足 平战结合,聚焦慢性病、急慢性传染病的医防融合、 健康宣教等,将呼吸类、传染性疾病预防"关口前 移",给患者带来更加精细、专业的诊疗服务。公共 卫生临床中心拟初步设立20张床位,整合16名专 业医护团队资源,门诊设置在感染性疾病楼一楼, 设有发热、结核、肝病、肠道和HIV门诊等,接收全 市及周边有需求的患者。

当日,还举行流行病学与卫生统计学科研课题 设计学术沙龙。 (记者 高荣芳)

#### 石狮市基层社会治理网格化中心

本报讯 为进一步规范职能部门入格业务的准 入程序,推动网格事项标准化,助力基层社会治理 精细化,目前,石狮市基层社会治理网格化中心组

作对接过程中遇到的各类问题进行深入探讨。通 过此次探讨会有助于与各业务部门统一认知、统一 部署、统一行动。据悉,今后,市基层社会治理网格 化中心将持续关注各个业务开展过程中出现的相 关问题,与各业务部门加强沟通交流,促进业务的

# 召开入格业务探讨会议

织市委政法委、文明办、教育局、司法局、工信局、医 保局、消防救援大队等单位召开入格业务探讨会 会上,各单位就矛盾纠纷排查化解、文明城市 创建、消防安全、工业企业数据采集核实、医保基金 征缴、新生入学数据采集核实6项即将准入业务工

规范开展,共同做好网格化工作。

(记者 杨德华 通讯员 张雅琪)

# 台湾渔船着火 石狮渔民热心搭救

本报讯"救人是行善,两岸 人民是同胞,渔民像亲兄弟,看到 谁遇到危险,我们都会伸出援 手。"讲述搭救落水台湾渔民一事 时,石狮渔民蔡胜利这样说。

4月27日,蔡胜利、蔡阿轮等 人驾船在台湾海峡闽中渔场航行 时,看到一艘渔船着火,随后他们 将跳水求生的3名台湾渔民成功 救起。

据台湾渔船的船长介绍,他 们的渔船当天早晨突然着火,火 势迅速蔓延,为了逃生,3人各自 抱着船上一块大泡沫板跳水。台

湾渔民被救上来后,渔民蔡胜利 等人立即联系台湾地区相关机 构。9时多,台湾地区一艘海巡船 将3名渔民接回。

5月7日中午,获救台湾渔 民委托来自平潭的群众卢某到 祥芝派出所对蔡胜利、蔡阿轮

等人的见义勇为行为表示衷心 感谢。蔡胜利告诉记者,赶去 事发海域的过程中,他的心一 直揪着,直到把落水渔民救上 船,心里的石头才落下。祥芝 派出所民警表示,将为蔡胜利、 蔡阿轮等人申报见义勇为行

为,蔡胜利、蔡阿轮等人的这种 大无畏的英勇精神值得发扬光 大,同时也希望更多的人传递 社会见义勇为正能量,为建设 平安石狮做出新的贡献。

(记者 邱育钦 通讯员 谢少

被困礁石。

宝盖派出所倾力打造反诈宣传新格局

## 线上互融 线下共治

本报讯 近段时间,宝盖派出 所围绕"派出所主防"定位,加强警 民联动,倾力打造线上互融、线下 共治的反诈宣传新格局,进一步提 高辖区群众防骗、识骗、拒骗能力, 从源头预防和控制诈骗案件发 生。数据显示,今年以来,宝盖派 出所辖区电信网络诈骗发案、损失 金额同比下降55.2%、58.3%,"零 发案"小区数量同比上升10.7%,反 诈宣传成效显著。

建矩阵主推线上宣防。据悉, 该所创新推出一村一号"掌上 110",在每个村居设置社区民警永 久微信号,入户走访时主动添加群 众微信,同时根据行业、职业身份、 小区楼栋等分类建立微信群。社 区民警定期在微信群、朋友圈里推 送电信诈骗案例分析、反诈宣传视 频,在线为群众答疑解惑,进行反 诈劝阻。今年以来,该所累计推送 反诈宣传信息1600余条,解答群众 涉诈类咨询90余人次,劝阻存在 被骗风险群众32人次。

设点位主抓阵地宣防。该所 联合辖区小区物业,在小区内的每 条必经之路上安装反诈镭射灯,每 当夜幕降临,这些镭射灯便准时亮 起,照射的内容是针对高发诈骗类 型做出的防范提醒。这种新颖炫 酷的宣传方式,吸引了更多的小区 居民驻足关注。同时,还在村居重 点路段、小区出入口、电梯等处,做 好"小喇叭"广播、悬挂横幅、张贴 标语、编制文案在显示屏滚动播放

学生驾电动车耍酷炫技

本报讯 学生驾驶电动车在路

上耍酷炫技,且未佩戴安全帽,存

在一定安全隐患。目前,石狮交警

经摸排找到骑乘人员的家属及所

在学校负责人,并对他们进行约

举报,有人在鸿山镇君丰力嘉路段

炫车技,不停地做"翘头"动作,并

拍视频上传抖音。从群众提供的

视频中显示,一少年驾驶电动车在

道路上耍酷炫技,骑乘人员均未佩

频中的未成年人邱某,并对其父

经过摸排,石狮交警找到视

戴安全头盔。

近日,石狮交警大队接到群众

交警约谈家属及学校负责人

等一系列动作,让群众在家听得到 声音、出门看得见标语,全方位打 造反诈"视听盛宴"

组分队主攻流动宣防。该所 分别在辖区4个警务网格组建一 支由社区民警和巡防队员组成的 反诈宣讲团,进企业、进村户开展 反诈宣讲。同时,还秉持"警力有 限、民力无穷"的理念,积极探索社 区融合治理的新载体,组织辖区学 校负责安保的副校长、生管部门负 责人,企业副总、人事、行政、财务 部门负责人等,组建各具特色的反 诈宣传义警队。如在泉州纺织服 装学院组建"青鸽志愿服务队",在 伊妮斯公司组建"伊妮斯反诈宣传 义警队"等。

创"警+X"主打联合宣防。为 提高反诈宣传的针对性、实效性, 该所运用"警+X"宣传模式,建立 "警+校、警+企、警+民"工作机制, 区分学校、企业、社区等人群开展 针对性反诈宣传。比如,积极开展 "无诈企业"创建活动,组织企业全 员签订反诈倡议书,建立全厂反诈 微信群,"一车间一横幅""一宿舍 一提醒"全方位宣传,有效提升员 工防骗意识。针对学生这一重点 群体,联合闽南理工学院、泉州纺 织服装学院,开展"预防电信诈骗, 共建无诈青春校园"活动,向教师、 学生及家长宣传电信网络诈骗防 范知识,着力提升广大师生的防骗 能力

(记者 杨德华 通讯员 邱鸿基)

母及所在学校相关负责人进行约

谈。家长在看了视频后,意识到

孩子的行为确实非常危险,表示

将加强管教,履行好对孩子的交

通安全监管责任。学校负责人也

表示将引以为戒,进一步加强学

生交通安全的教育,强化警校家

发生多起多名学生骑乘电动自行

车、摩托车,在周末和节假日相伴

出行,无证驾驶、超员超载,甚至违

规进入高速公路骑行,结果发生事

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

据统计,今年以来,我省相继

### 关注未成年人健康成长

石狮第五实验幼儿园 举办爱心义卖活动



本报讯 目前,石狮市第五 实验幼儿园党支部联合学校关 工委在家委会的大力配合下举 办"心存感恩 与爱同行"第四 届爱心义卖活动

义卖活动现场人头攒动, 叫卖声此起彼伏。小朋友们拉 着爸爸妈妈的手,在琳琅满目 的摊位前穿梭,寻找着自己喜 欢的物品。现场有令人垂涎三 尺的小吃串串、甘甜爽口的四 果汤、各式各类的玩具、充满惊

喜的盲盒,甚至还有趣味十足 的捞金鱼和套圈游戏……通过 爱心义卖活动,小朋友们不仅 买到心仪的物品,还献出了自 己的一份爱心。

石狮市第五实验幼儿园 有关负责人表示,当幼儿园发 出爱心倡议书后,幼儿纷纷将 自己心爱的玩具、图书、文具、 手工作品捐献出来,家长们也 纷纷报名参加志愿者,帮忙摆 桌子,拉彩带,包装物品,将各

班的摊位布置得绚丽多彩。 "通过此次义卖活动,孩子们 体会到了'爱'的意义和价值, 愿这颗爱的种子在孩子们心 中慢慢生根、发芽,直到绿树 成荫。

据悉,本次活动共筹得善款 26286.5元。这笔善款将由家委 会统一保管,用于关爱社区孤寡 老人、慰问婷婷儿童福利院及母 亲1+1健康公益等活动。

(记者 刘晓娟 通讯员 傅丽妹)

#### 福民中心小学校友

# 捐资8万元助力运动场改建

本报讯 5月4日,石狮市 福民中心小学90届五年1班同 学会五位校友代表在班主任邱 诗章老师的带领下,怀揣感恩之 心向学校捐款8万元,用于学校 运动场的改建,以实际行动表达 对母校的感恩、感激之情。

"记得以前读书的时候,都 是平房,现在是幢幢高楼,学校 变化太大了。""小学时光是最 美好、最快乐的时光。"……校 友黄凤亮、邱奕深、谢锦玲、王 松、王金棍参观了学校三立长 廊、运动场、校史馆,回顾了当 年在母校学习的点点滴滴。如 今面对翻天覆地的变化,大家 纷纷为母校的蓬勃发展感到由 衷的欣慰和自豪。

座谈会上,石狮市福民中 心小学党支部书记、校长陈怡 湘代表学校,向各位校友对学 校发展的关心和无私捐款表示 衷心感谢,并表示要在学校弘 扬爱心之举,激励广大师生奋 发进取,办好人民满意教育,助 推学校发展再上新台阶。

(记者 许小雄)

广告经营许可证号:3505002005007 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 印刷经营许可证号:354300005

宗亲企业联谊会在石召开

省比干文化促进会

本报讯 5月6日,福建省比干文化促进会庆祝 五四青年节暨宗亲企业联谊会在石狮召开,300多 位林氏宗亲青年企业家和创业者参加联谊会,共叙 血脉亲情,深入交流互动。

福建省比干文化促进会青年部部长林灿华在 联谊会上提出,林氏青年企业家和创业者要弘扬五 四精神,发挥宗亲聚集优势,自觉承担起新时代赋 予的光荣使命,以崇高的爱国主义精神,不畏艰难, 勇毅前行,在经济工作岗位上发光发热,努力创造 出自己的一片天地。

此外,福建省比干文化促进会会长林和平、理 事长林高松、监事长林金恋、秘书长林建国等也勉 励宗亲青年企业家和创业者,要牢记现代青年的责 任和担当,不忘初心使命,共同助力新时代的经济 发展。 (记者 周进文)

### 暴雨积水 车辆熄火被困 石狮消防紧急救援

本报讯 5月6日21时57分,石狮市鸿山镇伍堡 工业区附近由于突降暴雨导致部分区域出现内涝, 有车辆、人员被困。接警后,石狮市鸿山消防救援 站立即出动1车7人前往处置。

消防员到达现场发现有三部小车、四名被困 人员,由于汽车浸泡在积水中,已经熄火,无法继 续前行。经现场侦查后,指挥员制定救援方案,首 先让司机将车辆放空挡,随后消防人员将车辆推 离积水区域,但由于有两辆车辆电机进水,无法将 车辆转为空挡,随后指挥员让驾驶员呼叫车辆救 援,确保车辆安全后,消防人员收拾器材撤离现

经了解,司机是因为当时雨下得很大,看不清 路面情况,才会继续往前开,想"冲关"式强行渡 过,结果车辆被淹,导致发动机熄火后被围困水

消防部门提醒广大驾驶员:随着夏季到来,南 方常常因台风天、强降雨而导致路面积水,司机在 不知路面信息的情况下,请尽量避开积水道路,以 免误入险境。 (记者 洪诗桂 通讯员 曾铭凯)

(上接一版)补贴期限最长不超过3年,除对距法定 退休年龄不足5年的人员可延长至退休外(以初次 核定其享受社会保险补贴年龄为准)。

自主创业人员社保补贴对象为毕业5年内高校 毕业生、就业困难人员在石狮自主创业,本人及其 招收的应届高校毕业生按规定缴纳基本养老保险 费、基本医疗保险费、失业保险费。应届高校毕业 生包括毕业学年高校毕业生及按发证时间计算,获 得毕业证书起12个月以内的高校毕业生。补贴标 准按创业者为本人及其招收的应届高校毕业生实 际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业 保险费的80%给予补贴。补贴期限最长不超过3 年,除对距法定退休年龄不足5年的人员可延长至 退休外(以初次核定其享受社会保险补贴年龄为 准)。

(记者 周进文)

#### 打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031

故导致人员伤亡。